



# 医师报

The newspaper for China's physicians  
中国医师协会唯一报纸

2014年3月27日  
第11期【总第350期】  
国内统一刊号: CN22-0016  
邮发代号: 1-351  
订阅热线: 01058302970  
www.mdweekly.com.cn



## 诺奖获得者与院士思想大碰撞

### 人类能够治愈所有疾病吗?

3月23日,在“伯仕利·2014·诺贝尔奖获得者医学峰会暨院士医学论坛”上,全国人大常委会副委员长、中国工程院院士陈竺指出,未来完全有可能建立一个融合东西

医学优势的现代医学体系,这种医学体系既不固步自封,又兼收并蓄;既立足于历史又着眼于未来;既高于传统中医,也可能高于现代西医。论坛上,五位诺贝尔奖获得者和七位

院士围绕未来人类健康的相关话题展开讨论。

对他们来说,健康不是产业,而是事业;不仅是梦想,还需要分享。

>>>3版

## 抗骨质疏松药双磷酸盐有房颤风险



一项最新Meta分析显示,骨质疏松症和骨量减少一线治疗药物双磷酸盐口服和静脉应用时,均可致新发房颤风险增加,静脉应用时风险尤其高。

>>>6版

## 医务人员心理问题应引起关注

本报讯(记者张雨)3月24日,复旦大学附属肿瘤医院发生令人遗憾的一幕,该院泌尿外科张世林医生因抑郁症在医院跳楼,后因抢救无效身亡。

复旦大学附属肿瘤医院在其官方微博发布说明,3月24日,张医生因抑郁症在外院进行治疗后返回肿瘤医院休息,中午12:23分许,从肿瘤医院住院部跳下,医院立即组织紧急抢救,并急送中山医院,但不幸的是,这名医生于14:28分抢救无效死亡。

院方表示这名医生因长期抑郁症一直在治疗过程中,期间医院也给予多方面的关心,但他终未走出心理阴影。目前,已成立应急处置小组并启动应急预案,确保医疗工作正常。

上海长征医院骨科宋滇文副教授是已故张医生的大学同学,“真的希望让更多的人理解医生、尤其是外科医生的工作压力。”

根据解放军总医院的一组调查数据显示,80%的医务人员有疲劳感、40%以上的医务人员缺乏工作中的成就感、28%的医务人员有焦虑感、烦躁感,还有12%的医务人员已经患有不同程度的抑郁症。

阜外心血管病医院杨进刚医生表示,医生的自杀率高出普通民众的3~4倍,女医生的自杀率更是高达5~7倍。医生作为自杀高危人群应及时获得更多的心理疏导。



### 上海五院伤医案件引起中央重视,韩正批示

# 理直气壮严肃处理行凶医闹行为



上海市副市长翁铁慧(左二)与上海市卫生计生委等领导看望、慰问受伤医护人员

本报讯 3月22日晚,上海市副市长翁铁慧、上海市卫生计生委党委书记黄红、党委副书记邬惊雷、闵行区区长赵祝平、副区长杨德妹等领导到医院看望慰问了上海市第五人民医院3位受伤医护人员。

3月21日上午,复旦大学附属上海市第五人民医院发生一起突发伤医案件,犯罪嫌疑人张某持刀砍伤3名医护人员及一名保安。张某被及时赶来的警方控制。

受伤的蔡医生头部被缝了40针,正在积极救治中;2名护士均为头部外伤,暂无生命危险;受伤的保安经检

查无大碍。

事件引起中央至地方的高度重视,中共中央政治局委员、上海市委书记韩正在第一时间作出批示,要理直气壮地对各种行凶“医闹”行为依法严肃处理。上海市委副书记、上海市市长杨雄要求公安和卫生管理部门拿出有力措施,坚决打击违法“医闹”行为,切实保障好医护人员权益,确保人民群众的正常就医环境。

经警方初步调查,犯罪嫌疑人张某现年68岁,曾于2月20日和3月3日因患恶性肿瘤两次在上海市第五人民医院住院治疗,住院期间曾因情绪不

稳、发生自杀行为,被医院及时制止,3月16日张某本人自行出院。张某两次住院期间并未与医务人员发生过冲突,出院后也未有过任何投诉。其伤人动机正在进一步调查中。

事发后,上海市医师协会代表中国医师协会前往慰问伤者并发表声明:医护人员承担着治病救人的使命,尊重医护人员就是尊重生命!我们呼吁对暴力伤医事件零容忍,还医务人员良好执业环境,维护医务人员的合法权益。同时医务人员要相信法律是公正的,要通过法律途径维护自身的合法权益。(孙国根)

## 导读

张笋成关爱医师健康基金慰问第一人

>>>4版

腰痛成为全球残疾首因

>>>7版

介入心脏病学跨入“全球战略时代”

>>>14版

爱丽丝漫游仙境是“综合征”

>>>19版

非小细胞肺癌试验终点30年变迁

>>>21版



扫一扫,关注《医师报》  
微信公共平台

本版责编:张雨 美编:林丽